



唱响廉洁“好声音” 合奏反腐“主旋律”

——通城县扎实开展党风廉政建设“宣教月”活动

特约记者 黎赛明 通讯员 皮江星



自2023年通城县党风廉政建设宣传教育月活动启动以来,全县各级各部门迅速行动,紧紧围绕“加强纪律教育 培养纪律自觉”主题,创新宣教形式、丰富宣教内容,促进广大党员干部增强纪律和规矩意识。

在全县领导干部警示教育大会上,县委书记刘中英围绕“保持政治清醒、敢于自我革命,扛牢政治责任”等内容,为410余名“关键少数”上了一堂深刻的廉政党课。

会上,集中学习了省委办公厅印发的《关于深化党员干部纪律教育工作的意见》《2023年通城县党风廉政建设宣传教育月活动实施方案》等文件,明确“宣教

月”活动任务,提出工作要求;观看了市纪委监委警示教育片《勾兑》,以干“环保”吃“环保”、当“赌徒”输“前途”、管“工程”吃“工程”、靠“油水”捞“油水”的反面典型案例为党员干部敲响了警钟。

“参加全县领导干部警示教育大会,通过观看警示教育片,开展以案说法、以案为鉴,为广大党员干警敲响了警钟。马港镇将以党风廉政建设‘宣教月’为契机,深入开展党纪法规学习,教育党员干部严于律己、严负其责、严管所辖,常打思想‘预防针’,加大典型案例学习力度,重要时间节点廉洁提醒,努力营造马港镇风清气正的政治生态。”马港镇党委书记陈志明表示。

“作为一名乡镇纪委书记,要守住纪法的‘高压线’,经受住身边的‘糖衣炮弹’,更要压实基层监督责任,运用好村(社区)纪检委员干部队伍,重点整治乡村振兴领域不正之风,查处微腐败行为,协助

党委推进全面从严治党向基层延伸。”塘湖镇纪委书记徐博说。

接受警示教育,贵在入脑走心。通城充分发挥清水·廉文化馆警示教育阵地的作用,组织广大党员干部参观学习,接受教育,在阅览党纪法规、观看反腐成果的过程中,铭记党纪国法要求;在一件件腐败典型案例的剖析中,切实感受到违纪违法带来的危害,不断提高自身拒腐防变能力。

聚焦党员领导干部及其家属、亲属等家庭成员,各单位组织开展家庭助廉系列活动,通过广泛开展廉政家访、家庭助廉座谈会等活动,与干部家属面对面交谈,拉家常、话家风、讲纪法,引导干部家属学习清廉家风,共建清廉家庭。同时,深入开展清廉文化下乡进村巡演活动,以群众喜闻乐见的方式传播廉政文化,把“廉政声音”传递到千家万户。发挥宣传舆论作

用,在县融媒体中心开设“宣教月”专栏,营造宣传声势,扩大宣传效果。

“此次送戏下乡活动,将清廉文化以文艺演出的方式展现出来,在油坊村营造了知廉、学廉、思廉的良好氛围。我村将以此次活动为契机,进一步丰富廉政文化宣传方式,让清廉文化走进每一位油坊群众心中,让‘廉香’飘满油坊。”隽水镇油坊村支部书记助理曹哲说。

今年“宣教月”期间,通城坚持落实“规定动作”,创新开展“自选动作”,分层分类开展纪律教育,将纪律教育融入干部选育管用、融入宣传思想工作、融入机关党建工作、融入党校培训。组织开展清廉文化创建、打造“指尖上”的纪律教育、围绕鼓励担当作为开展严管厚爱主题宣传等五个方面17项活动,引导全县党员干部弘扬清廉守正、担当实干之风,把党章党规党纪刻印在心。

通城文化馆送书下乡
农民乐享“精神食粮”

本报讯 通讯员郭志辉、万哲、葛庆良报道:7月27日,通城县文化馆精心挑选了涵盖农业、种植养殖、法律、文学、少儿启蒙等类别的图书500余册,到关刀镇道上村开展“文化惠民、送书下乡”活动。

“非常感谢县文化馆给我们送来好的书籍。这些书籍对我们很有帮助,我相信村民们一定会喜欢这些书籍。”该镇道上村党支部书记李云表示。

今年以来,通城县文化馆坚持开展送书下乡活动,为基层群众提供精神动力和智力支持,以实际行动推动全民阅读活动的开展和文化惠民政策的落实,真正使农家书屋成为人民群众学文化、长技能、强本领的“黄金屋”。

石南镇
打好防汛“主动仗”

本报讯 通讯员夏炜灿报道:入汛以来,通城县石南镇全面进入防汛备战状态,通过抓细、抓实各项防汛备汛工作,下好备汛“先手棋”,筑牢防汛安全防线。

该镇以“河长制”为抓手,从镇党委书记到巡护管理员,层层压实工作职责,通过组建防汛应急分队,制订防汛应急预案,做好汛期科学调度。

同时,密切关注天气情况,每天根据最新气象信息,及时向各村、社区发布暴雨、大风和雷电等气象灾害预警信息,严格执行防汛值班值守制度。对上虎岩、下虎岩、石灰岩、菜牛港等4座水库重点区域展开隐患排查,全力保障人民群众生命财产安全。

四庄乡
开展网上信访宣传

本报讯 通讯员皮闯敏报道:7月24日,通城县四庄乡召开“一县一码”工作推进会,着重讲解“一县一码”的操作流程,并要求党员干部进村入户为村民讲解“一县一码”网上信访工作。

该乡各村(社区)积极行动,村包保干部、辅警深入村民家中为他们讲解网上信访的具体操作方法,提高村民对网上信访的知晓率,引导群众通过合法途径解决问题,正确维护自身权益,全面提升全乡网上信访工作水平。

马港镇
心理健康护航幸福童年

本报讯 通讯员吴浩报道:7月24日,通城县马港镇新时代文明实践所,联合通城县心理咨询协会在何婆桥村组织开展“快乐暑假‘心’福童年”主题宣讲活动。

活动现场,宣讲员通过现场讲解的方式,给同学们普及心理健康知识,同时传授认识情绪、调节情绪的方法。

“组织这次心理知识讲座我觉得很有意义,暑假在家时间多,我在家总会闹一些小情绪,通过聆听这次讲座,我学会了和家人进行有效沟通的一些小技巧。”参加活动的马港中学学生徐梦瑶说。

关刀镇
爱心西瓜甜心窝

本报讯 通讯员吴莞、罗青霞、陈漫报道:近日,爱心人士方大鹏为通城县关刀福利院30余名老人和工作人员赠送2000斤西瓜,让福利院的老人们在炎热的暑期感受一丝凉爽和一片爱心。

“小方真是个好人,他是我们福利院的‘常客’,非常关心我们这些老人。我们闲来无事,还编了一段顺口溜:‘爱心人士送清凉,又助农来又送瓜,温暖民心乐哈哈’。”关刀福利院的杨大爷开心地说。

据悉,方大鹏是关刀镇道上村人,也是关刀商会的会员,热衷于奉献爱心回馈父老乡亲。“我是地道的关刀人,福利院的老人都很友爱,我希望能够为老人们尽一点绵薄之力。”方大鹏说。

麦市镇井堂村
综合治理巧用“高科技”

本报讯 通讯员董文茹、葛雨薇、潘琦报道:“站在水边的村民,那里水深危险,禁止垂钓,请离开水边。”

日前,通城县麦市镇井堂村支部委员葛海龙通过监控摄像头向村民喊话警示。

自井堂村平安乡村综治监控平台建设以来,该村现已安装监控摄像头100余个,实现全村监控全覆盖。同时,与麦市镇派出所协同合作,用科技手段切实保障村民生命财产安全。

“知道村里大小路段都安装了监控,我这心里莫名其妙安全感,也有种自豪感。还记得前些年到了过年过节的时候,村里总会发生一些偷窃行为,现在你看谁还敢来。”该村村民葛富财高兴地说。

现场直播
助农带货

日前,在通城县麦市镇井堂村,中南财经政法大学一批留学生在直播售卖葡萄、西瓜、火龙果等农货。

当日,这些来自俄罗斯、阿富汗等国家的留学生,组成读懂中国式现代化助力服务乡村振兴国际留学生调研宣讲团,来到中南财经政法大学校村联建产业基地,直播带货,助农增收。

通讯员 刘健平 摄

应急转贷为企业纾困

○ 通讯员 罗勇

县金融办、通城县财政局申请,请求解决转贷问题。

为企业纾困,义不容辞。通城金融部门立即联系通城县应急转贷纾困管理有限公司受理业务,积极对接湖北银行通城支行。在多方协助下,7月20日,湖北银行通城支行成功为企业提供应急转贷纾困

资金2500万元。

“从我们着手准备相关的申请材料到今天签约用了不到一个星期,他们服务很好,办理速度也快,利息也低,我们会将这笔资金用到关键地方,将企业发展好,为通城的经济贡献一份力量。”湖北杭瑞陶瓷有限公司财务总监胡国正说。

通城应急转贷纾困管理有限公司表示,将进一步加大政策宣传力度,不断拓展合作银行范围,优化金融服务,规范业务运作,强化风险防范,提高业务办理效率和覆盖面,最大限度满足通城县中小微企业应急转贷需求,保障企业资金链安全,助力企业高质量发展。

家门口办“老年大学”

○ 通讯员 李索 吴秀娟

学社区教学点建设,此次挂牌2个教学点,均设立在社区党员群众服务中心内。自6月份开始建设以来,2个教学点已购置了教学用具和设施设备,设置了多个标准化的学习教室,并针对老年人需求,开设了舞蹈、声乐、书法、绘画等课程,今年9月份正式开学后,可容纳300余名老年人参与

学习。

今年以来,通城县老年大学本着便民、利民的原则,已在隽水镇建设了湘汊社区、雁塔社区、秀水社区3个老年大学社区教学点,并在麦市镇麦市村设立了首个老年大学乡村教学点,进一步为全县老年人增长知识、愉悦身心、丰富生活提供新

场所。

下一步,通城县老年大学将持续推进社区教学点建设,充分利用现有资源,不断扩大老年教育覆盖面,进一步提升全县老年人的获得感和幸福感,努力实现老有所教、老有所学、老有所乐、老有所为。

暑假户籍业务忙 民警服务“不打烊”

○ 通讯员 李索

面的相关问题。同时,针对暑期儿童及学生办理身份证件,派出所还专门设置了“绿色通道”,并依托各类警务数据平台,尽量减少申请人证明材料,提升办理效率,最大程度为市民办证提供便利。

“从2023年7月20日起,儿童需要携带有有效身份证件,才能进站乘坐火车。随着铁路新规的到来,针对暑假学生和幼儿户籍业务办理较为集中等情况,我们采取加派人手、合理分流、提前上班、延迟下班等措施,并开通了预约服务,确保每一位

办证人能当日事当日办,实现‘只跑一次’的窗口服务承诺。”隽水派出所户籍工作人员龚莎说。

为加快办证效率,各乡镇派出所提前部署,采取增设工位、延长工作时间等方式,缩短市民办证等候时间。针对老年人和行动不便的群众,派出所还提供“送证上门”服务,对办好居民身份证件,也可采取邮政快递方式送至每个办证者家中,真正做到“数据多跑路,群众少跑腿”,用优质便利的政务服务提升群众

的满意度。

“特意在暑假期间带孩子来办身份证,现在的政策特别好,不仅免费,效率还非常高,只需要几分钟就办理好了。”市民刘宏祥说。

据悉,今年暑假以来,全县12个派出所共为辖区内办证群众上门服务80余次,预约服务、延时服务39次,办理户籍迁移、户口簿、身份证补办等各类业务213次,以规范、高效的户籍窗口服务,真正做到“工作有时限,服务不打烊”。